浙江日报报业集团主管 | 永康日报社主办 | 国内统一刊号 CN33-0014

# 13月1日新

2017年8月 丁酉年闰六月廿三 星期一 今日8版





第8740期

## 陆桂华来永调研河长制及水生态文明建设工作 打造水生态文明的 永康样本

记者 陈晓苏

本报讯 13日 水利部副部长陆桂 华来永调研河长制及水生态文明建设 工作。他强调 ,永康要不断探索、不断 总结、不断提高,为其他地区提供可复 制、可推广的 永康经验 打造水生态 文明的 永康样本 。金华市副市长张 伟亚,我市领导金政、朱志杰、范晓东、 胡增强陪同调研。

蝉噪林逾静,鸟鸣山更幽。动中 有静意 ,是整治后李溪一带的生动写 照。李溪水环境综合整治工程投资 近2000万元,是一项以提升防洪能 力,改善水环境为主,结合道路、景



·永康人自己的银行 请您关注今日头条·

观、休闲等综合利用的生态河道治理 工程,最大程度保留原生态风貌是工 程的显著特点。经过生态治理,最 美河流 李溪勾勒出一幅 河畅水清、 岸绿景美、功能健全、人水和谐 的美 好画面,满足了市民绿色出行、运动 休闲健身、森林景观体验等多方面需 求 ,成为去年省水利厅评定的全省仅 四个、金华唯一的省生态建设最佳示 范工程。

正午刚过,气温很高,溪边散步 的、垂钓的人却不少,陆桂华盛赞 最 美河流 名副其实 成为百姓休闲的好 去处,这就是治水的本义。溯溪而上 走过李溪 ,再由南溪绿道顺流而下 ,两 岸美景尽收眼中的同时,陆桂华一行 切身感受到我市以水域为核心,沿岸 自然生态护堤为翼展 ,把各类绿色开 敞空间和重要自然与人文节点相连

接 融会贯通 以水为脉 ,以绿为魂 ,以 城镇为体,以文化为核 的设计理念。 江南街道园周村更是做足了 水 的文 章 ,依托地理区位和生态优势 ,大力发 展乡村旅游,迈出了从美丽生态转向 美丽经济的重要一步,成为 美丽乡 村、幸福家园 样板村。

市委书记金政说 ,通过 五水共 治、生态廊道建设等工作,我市在治 水、兴水、管水、节水和护水等方面做 了不少努力,以 水 为突破口,力促城 乡面貌有了改观,也让经济发展与社 会和谐、生态文明互促互融。 今后 我 市将持续深化科学治水、铁腕治污、共 建共享等理念 ,不断健全完善水治理 体制机制,积极践行新时期治水工作 方针,全面推进生态文明建设,努力实 现 清水永康江、清新丽州城 的美好 愿景。

水是生命之源,生产之要,生态 之基。水利改革,永康是排头兵,出过 不少好经验,传承的同时,也要发展、 提升。陆桂华高度肯定我市生态文明 建设尤其是水生态文明建设的成效 要求我市全方位总结现有做法和经 验,不断探索新的试点和举措,为其他 地区提供更多可资借鉴的成功经验。

陆桂华指出 ,永康要继续高度重 视水生态环境保护和建设工作 ,将水 生态文明建设与文化、旅游等产业发 展统筹谋划 ,打造良好水生态环境 ,推 动整体生态环境持续改善 ,营造生态 宜居的城市环境。要持之以恒抓好治 水工作,进一步深化河长制,推动治水 常态化、长效化 真正实现山清水秀环 境美、百姓富裕安康、社会文明程度高 的目标,促进经济社会与生态环境协 调发展。



### 鼓词宣传防溺水

接天莲叶无穷碧 ,映日荷花别样 红,摊头诗句停下唱,防溺鼓词来宣 13日,桥下小学鼓词班的孩 子们来到香樟公园和紫微园 ,用永康 鼓词唱响防溺水知识。下一步,防溺 水宣传队 将走进社区 通过这个独特 的方式让更多的人了解防溺水知识。

记者 杨成栋 摄



#### -张图三张网推动垃圾分类迈向精细化

#### 新老兰街人 看图 入网 打造洁美家园

记者 徐敏

本报讯 洁净是美丽乡村的底 ,有颜值和气质的乡村,才会让人 产生向往之情。今年我们村正在争 创美丽乡村精品村,垃圾分类是创建 的第一步 ,需要全体村民参与 ,也离 不开在座新兰街人的理解和支持。 13日晚上,经济开发区兰街村文化礼 堂内灯火通明 ,村党支部书记李岩敏 正在向村里的外来人员进行垃圾分 类动员和培训。

兰街村有村民290多户,外来人员 200多人。为切实推开垃圾分类工作, 助力美丽乡村建设,该村除了制定垃 圾桶不出户等一系列村规民约 ,还绘 制了垃圾分类地图 ,编织三张网格管

理网 在精细化上做足了文章。

兰街村文化礼堂广场上就设置了 一个垃圾分类投放点。记者看到,投 放点上整齐地摆放着4只不同颜色的 垃圾桶 ,地面上铺着一张垃圾分类图 , 清楚地标注着厨余垃圾与其他垃圾的 类别。有了这张图,我们很快就能读 懂生活垃圾是怎么回事了。村民徐女

对于垃圾的投放 ,我们制定了定 时定点分类投放的制度。每天早上5 点半至7点半,下午5点半至7点半,村 民可以到固定投放点投放厨余垃圾和 其他垃圾 ,我们会及时进行清运 ,确保 垃圾不隔天。废旧电池等有害垃圾只 允许在每月20日投放。兰街村村委会 主任李法钱介绍 在每个投放点 村里 还聘请了垃圾分拣员,指导和监督村 民规范投放垃圾。

记者了解到,为确保垃圾分类工 长效有序 ,兰街村在 党建+ 的基础 上 ,充分发挥党员干部、村民代表、护 村队、村妇联的力量,形成了一支完整 的网格管理队伍。

整个团队共50人,每个人都是网 格员 ,将所有村民纳入网格 ,确保监管 横向到边。同时 ,我们还把团队分成7 组,每天轮流值班,确保监管纵向到 底。李岩敏说,村里编织了村干部值 班、责任领导网格管理和农户网格管 理三张网 ,共同作战。

当晚的动员会开得很成功 ,所有 的新兰街人都签订了垃圾分类承诺 书。村里实行垃圾分类以来,环境变 好了,苍蝇蚊子都变少了,舒服的还是 我们自己,作为新兰街人有义务为新 故乡助力。租住在该村的外来人员贺

新兰街人这么配合,让我们干事 更有激情,做好垃圾分类更有信心。 李岩敏表示 ,动员会后 ,该村的所有外 来人员也将纳入网格化管理,包户落 实 助推全村垃圾分类工作。





多云 午后到夜里局 部阴有阵雨或雷雨

偏东风 1~2级

最高温度 **35**℃~36℃

多云到阴 有时有阵雨或雷雨

最低温度 26℃~27℃

更多信息请关注 永康气象 微信号, 永康气象信息网www.ykqx.cn。